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〔1〕 次の地図 1～ 3を見て,下の(1)～ (6)の 問いに答えなさい。ただし,地図 1～ 3の 縮尺はそれぞ
れ異なつている。

(1)地図 1～ 3について,次のG,②の問いに答えなさい。

① 地図中の都市 A～ Eの うち,北緯 40度付近に位置する秋田市と,ほ ぼ同じ緯度に位置する
都市はどれか。A～ Eか ら一つ選び,その符号を書きなさい。

② 地図中の都市 A～ Eの うち 日本が 2019(平 成 31)年 3月 6日 のとき, 日本の標準時との時
差が 12時間の都市はどれか。A～ Eか ら一つ選び,その符号を書きなさい。

(2)地図 1で示したギリンヤで多くみられる住居とその説明として,最も適当なものを,次のア～

工から一つ選び,その符号を書きなさい。

ア ウ

(羊毛でつくられた家) (木 造の高床式の家) (土 でつくられた家)  (石 づくりの家)

(3)地図 1で示したハノーフアー近郊など,コ ーロツパで広く行われてきた,小麦やライ麦などの

栽培と家畜の飼育とを組み合わせた農業を何というか。その用語を書きなさい。

に)右の写真は,地図 2で示したタイに住む多くの人々が信仰している
宗教の活動のようすを示したものである。この宗教は何か。最も適当

なものを,次のア～工から一つ選び,そ の符号を書きなさい。

ア キリスト教             イ イスラム教
ウ 仏教                エ ヒンドゥー教

(5)地図3で示したプラジルについて述べた文として,正 しいものを,

次のア～工から一つ選び,その符号を書きなさい。

ア 経済を発展させるために,開発により熱帯林が切 りひらかれ,森林面積が減少している。
イ エ業化をめざして沿海部に経済特区がつくられ,「世界の工場」とよばれるようになつている。
ウ サンベル トとよばれる地域では,情報通信産業や航空宇宙産業が発展している。
ェ やぎや羊などの家畜とともに,草や水を求めて移動しながら生活する遊牧が行われている.

(6)次の表は,地図 1～ 3で示したフランス,イ ンドネシア,ベ トナム,チ リについて,それぞれ

の国の人口,一人当たり国民総所得.主な輸出品目と金額を示したものである。このうち,ベ ト

ナムに当てはまるものはどれか。表中のア～工から一つ選ぴ,その符号を書きなさい。

〔2〕 右の地図を見て,次の(1)～④の問いに答えなさい。
(1)次の表は,地 図中の気象観測地点である福井,松本 ,

名古屋の 1月 と 8月 の気温と降水量の月別平年値を示し

たものであり,表中のA～.Cは, これらの三つの地点の
いずれかである。A～ Cに 当てはまる地点の組合せと

て,正 しいものを,下のア～力から一つ選び、その符号
を書きなさい。

気温 (℃ ) 降水量

1月 8月 1月 8月

A 45 27 8 48_4 126.3

-04 24 7 35.9 92 1

3.0 27 2 284 8 1276

ア (A 福井.  B 松本, C 名古屋〕

ウ 〔A 松本,  B 福井,C 名古屋〕

オ 〔A 名古屋, B 福井, C 松本〕

30年版による)

イ 〔A 福井,  B 名古屋, C 松本〕

ェ 〔A 松本,  B 名古屋, C 福井〕
力 〔A 名古屋, B 松本,  C 福井〕

B

ハノーフアー

フランス

D

人口
(千人)

一人当たり国民
総所得 (ド ル)

352 00737, 412

の ,476491 059 922

68114,9 12,

5121 パ ー ム 14,365266,795

入試特集 。

(5) に当てはまる法令の名称を書きなさい。、

(6)下線部分 gに ついて, これにより,公家や寺社はどのような影響を受けたか。「検地帳」とい

う語句を用いて,50字以内で書きなさい。

〔4〕 右の略年表を見て,次の11)～ (5)の問いに答えな

さい。

(1)年表中のAの時期に,我が国で起きたできご

ととして,正 しいものはどれか。次のア～工から

一つ選び,その符号を書きなさい。

ア アメリカと日米修好通商条約を結び, 5港 を

開いて, 自由な貿易を認めることとした。

イ 殖産興業政策を進め■官営模範工場である富

岡製糸場を開設した。

ウ 百浩戦争で得た賠償金をもとに,八幡製鉄所を設立し,鉄鋼の生産を始めた。

工 南満州鉄道株式会社を設立し,鉄道のほか,炭鉱や製鉄所なども経営した。

(2)下線部分 aについて, このあと大日本帝国憲法が発布されるまでの間に,政府は,国 会の開設

に向けてどのような準備をすすめたか。「ヨーロツパ」,「内閣制度」という二つの語句を用いて書

きなさい。

(3)次の文は,年表中の Bの時期に,清で起きた辛亥革命について述べたものである。文中の

年代 で き ご と

1867

1881

1904

1914

1927

1951

コA
大政奉還が行われる。

a里∠ご2即塁塾1堕塗壁望1全。

日露戦争が始まる。

第一次世界大戦が始まる。

る。

が結ばれる。

∃B

X

さい。

に当てはまる人物の名前を書きなさい。また , に当てはまる語句を書きなY

三民主義を唱えた X は,清をたおす運動を進めるため,我が国や欧米で活動し

た。1911年 ,軍隊の一部が蜂起したことをきつかけに,多くの省が清からの独立を宣言 し

た。翌年,南京で X を臨時大総統として,ア ジア初の共和国である Y の建

国が宣言された。こうした中で,清の皇帝は退位し,清 は滅亡した。

④ _下線部分 bに ついて,右の写真は,我が国で起きた金融恐慌

のようすを示したものである。次のア～ウは,金融恐慌の前後

に我が国で起きたできごとについて述べたものである。金融恐

慌の前後に起きたできごとを,年代の古いものから順に並べ .

その符号を書きなさい。

ア 満州国を独立国として承認しないという国際連盟の決議に

抗議し,国 際連盟を脱退した。

イ 輸出が輸入を上回る大戦景気となり,国 内の工業生産額が大幅に伸びた。

ウ 国家総動員法が制定され.政党は解散して大政翼賛会という組織に合流した。

(5)年表中の に当てはまる,吉田茂 内閣が,ア メリカなど 48か国と調印し,我が国が

独立を回復した条約を何というか。その名称を書きなさい。

〔5〕 社会科の授業で,A～Dの四つの班に分かれて,それぞれテーマを決めて発表を行うことにし

た。次の資料は,班ごとに作成した資料の一部である。この資料を見て,あ との(1)～四の問いに

答えなさい。

D班 :地方自治と住民参加

gL左公基旦埜が行う行政サービスは,私たちの身近な暮 らしに深く関わっています。住民

の声を生かすために,h直接請求権が認められています。

A班 :民主主義の考え方

a盪≦≦互L4ゝ坐2を匹l`:よ 12」′巨壁 1ゝ1ムユ主主●三江Z:を民主主義といいます。民主主義の

政治を行うためには,人 々が自由に意見を出し合って議論できることが必要です。

c旦全は立法権を,内 閣は行政権を,裁判所は司法権をそれぞれ担う

で,国 の権力が一つの機関に集中することを防ぎ,国 民の自由や権利が守られています。

日本国憲法では,私たちのb基本的人権を保障しています。また,国の政治のしくみを,

B班 :日 本国憲法と国民の権利

とすること

C班 :私たちの暮らしと経済

私たちが安心して豊かに暮 らせるように, e通費者を守る制重がつくられています。ま

た,行きすぎた景気の変動に対しては, f量気を安定させる政策が行われます。

r)

1
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果実産出額
(億 円)

野菜声出額
(億 円,

製造品出荷
額等
`億

円)

ア 1,444 127 1.890 114.481

イ 637 161.2895,650 304

3,820 484 124 21,188

8,258 53 334 51,501

:~~72)~「 百の

ア Iと Ⅱ  イ 1と Ⅲ  ウ Iと N  工 ■とⅢ  オ 11と N  力 皿とⅣ

に当てはまる、 フランスの思想家であるモンテスキューが主張したしくみを何と

141 D班 の資料について,次の111l ②の問いに答えなさい

(2)I B班 の資料について,次の①～③の問いに答えなさい。

C 下線部分 bについて, 日本国憲法が規定している教育を受ける権利は, 日本国憲法が保障す

る基本的人権を次の五つに分類した場合,どの権利に属するか。最も適当なものを,次のア～オ

から ‐つ選び,そ の符号を書きなさい。

ア 自由権   イ 平等権   ウ 社会権   工 参政権   オ 請求権

② 下線部分cに ついて.日 本国憲法では.予算の議決や内閣総理大臣の指名などにおいて,衆

議院と参議院の議決が異なる場合,衆議院の優越が認められている。その理由を,「任期」、
「解散」の_つ の語句を用いて,50字 以内で書きなさい。

③

いうか。その用語を書きなさい。

13, C班の資料について.あ との①.②の問いに答えなさい。

① 下線部分 eについて.訪問販売などによつて消費者が意にそわない契約をしてしまった場合

に,一定の期間内であれば,無条件でその契約を取り消すことを業者に要求できるという制度

を何というか。その用語を書きなさい。

②  ド線部分 fに ついて,行きすぎた好況のとき, 日本銀行が行う政策を説明した文として,最

も適当なものを,次のア～工から一つ選び,その符号を書きなさい。

ア インフレーションになるおそれがあるので,増税するなどの財政政策を行う

イ インフレ~ン コンになるおそれがあるので,国債などを売る金融政策を行う

ウ デフレーションになるおそれがあるので.減税するなどの財政政策を行う。
エ デフレ~ン ヨンになるおそれがあるので.国債などを買う金融政策を行う。

〔3〕 社会科の授業で研究発表をするため ある班は、我が国の政治や社会について調べ学習を行い.

調べたことを次の表にまとめた。この表を見て.あ との中～16・の問いに答えなさい。

(1, 下線部分 aについて. この時代に起きたできごととして,最 も適当なものを.次 のア～工から
一つ選び,そ の符号を書きなさい。

ア 遺店使とともに唐にわたつた最 澄と空海が.仏教の新しい教えを我が国に伝えた。
イ 聖徳太子が.仏教や儒教の教えを取り入れた十七条の憲法を定めた。
ウ 極楽浄土へ生まれ変わることを願う浄土信仰 (浄土の教え)が .各地に広まつた。
工 鑑真が,遺唐使にともなわれて苦難の末に来日し.唐 の仏教の教えを伝えた。

(2)下線部分 bについて,次の X～ Zの文を年代の古い順に並べたものとして,正 しいものを.下‐
   のア～力から一つ選び,そ の符号を書きなさい。
X 白河天皇は,位をゆずつて上皇となつてからも政治を行う,院政をはじめた。

甍   Y 桓武天皇は,坂 上 田村麻呂を征夷大将軍に任命喘みち東北地方
へ朝廷の勢力を広げた。

フ   Z 藤原氏は,朝廷の主な役職を一族で占め,道長と頼通の時に摂関政治の全盛期を迎えた。

ア X→ Y→ Z       イ X→ Z→ Y       ウ Y→ X→ Z
工 Y→ Z→ X       オ Z→ X→ Y       力 Z→ Y→ X

(3)下線部分 cに ついて,こ の時代の世界のできごとを述べた文として,正 しいものを,次のア～エ
から一つ選び,そ の符号を書きなさい。
ア モンゴル帝国は,中央アジアからヨーロッパの東側を含む広い領域を支配した。
イ スペインやポルトガルは.キ リスト教を広めることなどをめざし,新たな航路を開拓した。
ウ 新羅は.唐と結んで百済と高句麗をはろばし,唐の勢力を追い出して朝鮮半島を統一した。
エ ムハンマドは,唯一の神アツラー (ア ラー)を 信仰するイスラム教を始めた。 '

4)下線部分 dと下線部分 eについて.それぞれの時代のできごとを,下の 1群 のA～ Dか ら一つ
ずつ選び,その符号を書きなさい。また,それぞれの時代と関係の深い文化財を,下の■群の
ア～工から一つずつ選び,その符号を書きなさい。

I群

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

全国の土地と民衆を支配する体制が整い.大名を統制するため武家諸法度が定められた。
東北地方で起きた戦乱をしずめたことにより.源氏は関東の武士との結びつきを強めた。
守護大名の山名氏と細川氏の争いに,将軍家の
仏教の力で国を守 り,不安を取り除こうと考え

相続争いが結びつき.応仁の乱が起きた。
.国 ごとに国分寺と国分尼寺を建てた。

13)右の地形図は、蓼科山周辺の山間地を表す 2万 5

千分の 1の地形図である。この地形図を見て 次の
こ.2の 問いに答えなさい。

① 地形図中の②,⑦,0,0は ,登山経路を示し
ており,それぞれの矢印は進行方向を示してい

る。次の文は,0～ Oの経路のうち,いずれかの
特徴について説明したものである。この説明に当

てはまる経路として,最も適当なものを,地形図
中の0～ |=こ から一つ選び,そ の符号を書きなさ

せヽ。

始めはゆるやかな登 りだが,途 中から急な

登りになつている。
1125.000地 形図「蓼科山」より作成｀

② 地形図中の地点図 と地点図 の標高差は約何ュ1か。最も適当なものを,次 のア～オから一
つ選び,その符号を書きなさい。

ア 約 75 nn   イ 約 100m  ウ 約 150m  工 約 200m  オ 約 300m

(1)A班 の資料の下線部分 aについて,次の1～ Ⅳは,物事を決めるときの考え方のうち,「効率」

と「公正」のいずれかを述べた文である。このうち,「公正」について述べた二つの文の組合せとし

て,正 しいものを,下のア～力から一つ選び,その符号を書きなさい。

I 無駄を少なくして最大の利益をあげるようにすること。

Ⅱ すべての参加者が意見表明できるしくみを整えること。

皿 正当な理由なく不利益を被つている人をなくすように取り組むこと。

11 より少ない資源を使って,社会全体でより大きな成果を得ること。

梨県の それぞれの県の山地面積 `果実産
出額,野菜産出額,製造品出荷額等を示し

たものであり,表中のア～工は. これらの

四つの県のいずれかである。このうち,

茨城県に当てはまるものを.表中のアーエ

から一つ選び、その符号を書きなさい。

.41 右のグラフは.平 成 29年 の東京都中

央卸売市場におけるキャヘツの出荷量上

位 3県 の. 月号|」出荷量を示したものであ

る。このグラフから読みとることができ

る.群馬県のキャベツの出荷の特徴を.

他の二つの県と比較し, 1気候」という語

句を用いて書きなさい。

(「テータでみる県勢=2018年
1:′ による)

けるキヤ

① 下線部分 gについて,地方公共団体の歳入のうち、地方税の収入における地方公共団体間の

財政格差を減らす目的で国から配分され,地方公共団体が自由に使うことができる財源を何と

いうか。その用語を書きなさい。

0下 線部分hに ついて,右 の表
は,有 権 者 がつ0,000人 の

「
市

で.条例の制定や改廃の請求をす

る場合に,必要な有権者の署名数

と、請求先を示したものである。EXコ と

ア 〔X l,800,Y 市長〕

ウ 〔X 30.000,Y 市長〕

必要な有権者
の署名数

請 求 先

条例の制定や改廃 X 以上 F市の Y

Y に当てはまる数字と用語の組合せと

して.正しいものを、次のア～工から一つ選び,そ の符号を書きなさい。

イ
　
エ

1.800,Y 選挙管理委員会〕

30,000.Y 選挙管理委員会,

ウ

〔6〕 中学校 3年生の Tさ んは,「国際社会に生きる私たち」というテーマで探究活動を行った。次の

文は、探究活動をとおして考えたことをまとめたものの一部である。この文を読んで,~下の(11～

`3)の
問いに答えなさい.

_度 の世界大戦の反省から、世界の平和と安全を維持することを目的に a国 際連合が発足

し,専 門機関や補助機関などが活動しています. しかし, 泄 逆の終結が宣言された後も .

世界各地で地域紛争が起きており.そ の背景には.経済の格差や資源をめぐる問題もあるこ

とがわかりました。私たちは c新 しい基術の開発などをとおして.資源やエネルギーの問題

の解決に取 り組み,寺続可能な社会の実現 |こ つながる活動を行うことが必要だと考えます .

(1)下線部分 aに ついて,国 際連合の様々な活動のうち,UNICEFが 行 つている活動として,最

も適当なものを,次 のア～工から ‐つ選び,その符号を書きなさい。

ア 紛争後の平和の実現のために、道路の補修工事.停 戦や選挙の監視などの活動をする。

イ 難民を保護して各国に難民の受け入れを求め,生活を改善するための活動をする.

ウ 子ども (児童)の権利に関する条約に基づき.子 どもたちの生存と成長を守る活動をする。

工 自然遺産や文化遺産などの世界遺産の保護や.文化や教育の振興に取 り組む活動をする。

(2)下線部分 bについて 第二次世界大戦後の冷戦とは、 どのような状態のことか。「アメリカ」,
「資本主義陣営」の二つの語句を用いて書きなさい。

131 ド線部分 cについて.穀物から作られるバイオ燃料は ,石油にかわる燃料として注日され,研

究や開発が進められている。食料用としていた穀物がバイオ燃料に使われた場合,食料用の穀物

の生産量と需要が変わらないとすると,食料用の穀物の供給量と価格は,それぞれどのように変

化するか。書きなさい。
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奈良時代

b工室瞳生

c埜宣堕生
室町時代

安土桃山時代

江戸時代

くられ,国 の新しいしくみが定められる

が出され.一定の条件のもとで,新 しく切 りひらいて日畑に

した土地をいつまでも私有することが認められる.

地方の政治は国司に任され,班 田収授が行われなくなる.

米や麦の二毛作が行わオ■そようになり,農業生産力が高まる.

1,ご とに惣とよばれる自治組織がつくられる.

豊臣秀吉により全国が統一され, g茎間検塾と刀狩が行われる。

幕府や藩により.大 きな新円が開発され,米 の生産量が増える。
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〔正答例〕 他の二つの県の出荷量が少ない夏に,群馬県は高地の涼しい気候を

flJ用 してキャベツを生産し,多 く出荷している。
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〔正答例〕 光が十分に当たるところでは,光合成に使われる二酸化炭
素の量の方が,呼吸によって出される二酸化炭素の量より
も多いため,袋 Aの中の二酸化炭素が減少する。

〔正答例〕 検地帳には,土理を実際に耕作している農民が
‐
a録され,公家や寺

社 は,持っていた土地の権利を失った。
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〔正答例〕 各国の憲法の調査を行うため,伊藤博文らをヨーロッパに派遣し,

内閣市1度をつくった。
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〔It答例〕 衆議院の方が,任期力颯 く解散もあり,国民の意思をより強く

反映させることができると考えられているから。
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〔正答●l〕 アメリカを中心とする資本主義陣営と,ソ連を中心とする社会主義

(共産主義)陣営との対立獣態のこと。

(3) [正答例〕 供給量は減り,価格は上昇する。

(D (2点 )

(2点 )

(3点 )

イ

① ウ

②

〔正答例〕脂肪酸とモノグリセリドは再び脂肪となってリンパ管
に入る。その後,リ ンパ管は車管と合流し,脂肪は全
身の細胞に運ばれていく。
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〔正答例〕実験2の水溶液は電解質の水溶液であり]実験3の砂糖水
は非電解質の本溶液であったから。
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